
Náměty pro domácí výtvarné tvoření - duben 2021

téma: Kameny
 
Na  on-line  setkání  si  budeme  povídat  o  českých  korunovačních
klenotech. V praktické části se budeme zabývat (drahými) kameny.

1. Královská koruna

Svatováclavskou korunu nechal v roce 1346 zhotovit Karel IV. pro
svou korunovaci  českým králem.  Obsahuje  96 drahokamů,  mimo
jiné  také  jedny  z  největších  safírů  na  světě.  (O  korunovačních
klenotech a kamenech, které je zdobí si budeme podrobně vyprávět
na on-line setkání.)

Tvým úkolem bude namalovat korunu Karla IV. Pokus se co nejlépe
odpozorovat tvar – není úplně jednoduchý (povšimni si opakujících
se částí (čtvrtin) koruny – lépe se ve tvaru zorientuješ.) 
Vodovými  barvami  zkus  vyjádřit  průsvitnost  drahých  kamenů  –
nezůstávej jen u jednoho odstínu modré nebo červené. 
Pro práci použij přiložené materiály.

     
 
 

 

 



   

   

 



2. Achát (kaple sv. Václava)

O kapli sv. Václava v katedrále sv. Víta jsme si již na on-line setkání
povídali, důležitá pro naše téma bude i tento týden. 
Kaple  postavená  nad  hrobem  sv.  Václava  původně  sloužila  jako
důstojný  prostor  pro  uložení  korunovačních  klenotů.  Interiér  měl
návštěvníka  oslnit  nejen  zlatem,  nástěnnými  malbami,  ale  také
drahými kameny. 
Stěny  kaple  jsou  obloženy  více  něž  1300  kusy  českých
polodrahokamů. Nejčastěji acháty, ale také ametysty, chalcedony,
jaspisy a karneoly, vsazených do zlacené omítky. 
Nejznámějším  nalezištěm achátů v Čechách je vrch Kozákov. Odsud
pocházejí i kameny, které byly použity na obklady Svatováclavské
kaple.

Tvým  úkolem  bude  nakreslit  nebo  namalovat  nádherný  barevný
achát. 
Tento kámen – minerál je tvořen mnoha pestrobarevnými proužky,
které vznikly příměsí dalších minerálů např. křemene, chalcedonu,
opálu  aj.  Mezi  nejběžnější  zbarvení  patří  bílo-šedá,  bledě modrá,
oranžová a červená. Skladbu barev ve tvém kameni však nechávám
plně na tvé fantazii :-) 

stěny kaple sv. Václava

 
 

   
 



     

         

    



2. Zátiší z kamenů

Úkol opět pro ty, kteří chtějí trénovat kresbu. 
Postav  si  jednoduché  zátiší  z  kamenů,  kamínků  (nebo  jen  jeden
kámen). 
Pokus se nakreslit téměř pravidelné oblázky, valounky nebo naopak
hrubé  kameny  i  s  jejich  nerovnostmi,  žilkami,  popř.  s  náznakem
struktur.  

   

 

  


